

BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXIV. évfolyam

Szubotica, HÉTFŐ 1923. március 12.

70. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délelőtt
TELEFON SZÁM: Kiadóhivatal 8-58, Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

SZERKESZTŐSÉG: Kralja Alexandra-utca 4 szám alatt
Kiadóhivatal: Kralja Alexandra-utca 1 (Leibach-palota)

Lányi Ernő meghalt

Bus magyarok sorsotok éjtszakájában, föl tudjátok-e már mérni, mit hoztatok magatokkal arra az útra, amire a történelem vihara sodort benneteket, az anyátoktól, testvére-téktől, régi hazátoktól elszakítottak? Eljutottatok-e már az első pihenőig, hogy szét tudjatok nézni, kik vannak veletek, kik állnak mellettetek, tudással, jószággal, segítő akarral, az elvesztetteket ujjíteremteni képes tehetséggel? Ha megfogytok sorotokon végignéztetek, magyar vándorok a történelem ködbevesző útjain, a legtöbb vigasztalást, a legtöbb ígéretet, a legtöbb értéket, magyar fajtátok kulturképességének harcoló és védő igazságait Lányi Ernő zsenije adta tinéktek.

S a legnagyobb veszteség most ért bennünket, ami az új életünkben ránsúlyosodhatott, amikor Lányi Ernőtől kell utoljára búcsút vennünk.

Lányi Ernő meghalt s jai, mi mindent kell vele temetnünk. A legnagyobb magyar dalköltő volt. Dalai a legigazabb népdalokká váltak, nagyon sokról már azt sem tudják, hogy volt-e szerzője s hogy a szerzője Lányi Ernő volt. A magyar műdalnak ő volt uttörője, s azt az utat, amin Bartók és Kodály most a világsiker felé indultak el, az ő zsenije törte föl. A magyar kórusnak ő volt legkiválóbb művelője, minden magyar dalárda az ő alkotásain nőtt fel s harmincnál több első díj jelentette egyedülállóságát. Mint dirigens a legelső közlő volt, a zenekar volt legigazabb szerelme, ebből a városból magyar Lipschét akart teremteni s míg kezében tarthatta a dirigens pálcát, valóban nem maradt messze kitűzött céljától. Ki felejthette el, aki tanuja volt, hogy Casais Pablo-tól kezdve a legnagyobbak, akik erre jártak, milyen őszinte csudálattal, milyen ünneplő elismeréssel hódoltak kivételes karmesteri tehetsége előtt. S mit szólunk most a gyász első óráiban szerzeményeiről, amiket olyan bőséggel, tékozló tudással ontott magából, hogy már ő maga sem tudott számot adni megjelent opusairól. Alig van a zeneirodalomnak olyan műfaja amiben nem komponált volna s alig van olyan kompozíciója, mely nem méltóan reprezentálná mindig friss teremtő erejét s nem töltene be azt a megalkuvás nélküli mértéket, amit saját magától követelt meg a legszigorubbán. Dalait a nép énekli, műdalai egyre sürűbben hangzanak fel a hangversenytermekben, korusaiból kerül ki a magyar dalárdák műsora, zongoradarabjait kedvvel és szeretettel játszik az egymásután következő generációk, egyházi szer-

zeményei az istentiszteletek méltóságát emelik ma is — kell-e több dicséret, kell-e tömjénezőbb elszámolás s lehet-e siker mélyebb és maradandóbb? A karmesteri pálcakieshetett örökre kezéből, alkotó zsenije elpihenhetett örökre, de dalai beletartoznak örökre a magyar kultúra legékeesebb kincsei közé.

*

Alig husz éves volt, a »Tavaszelmult« már országos hírnevet adott nevének. S ki tudja már számon tartani, hogy az olyan népdalok is, mint: *Elmámék én, de nem tudom hova. Volt nekem egy szép kedvesem. Nem kell a szőke énnékem. Hej more, more, Régi nóta, híres nóta. Nagyságos és tekintetes. Kalanom, kalanom csurgóra. Októbernek elsejére be kell másirozni. Semmi babám, semmi.* — mind Lányi Ernő kompozíciói. *Petőfi, Arany, Tompa. Kölesey. Kosztolányi és Ady* verseit zenésítette meg s sok népdalának ő maga a névtelen szövegírója.

Hatvankét éves korában érte utól a halál. Kora gyermekesétől kezdve foglalkozott a zenével, tanulói éveit utána Drezdában, Münchenben és Párisban fejezte be tanulmányait. Színházi karmesternek jött Magyarországra, Egerbe került, ahol fényes tehetségét gyorsan felismerték s az egri székesegyház karnagyja lett. Volt karmester az Operában Mahler alatt, volt Székesfehérváron székesegyházi karnagy, volt Máramaroszigeten zeneiskolája. Ide Subotícára 1907-ben jött, amikor Gaal Ferenc halála után meghívták a zenede igazgatójának.

Fölmérhetetlen az, hogy mennyit tett ennek a városnak kulturája érdekében. Mint tanár, mint dirigens, mint a dalárdák karmestere, mint zongoraművész, ki tudná felsorolni ezt a kincses sokoldalúságot s ki tudná felmérni generációkra kiható hatását. Hogy itt zenei kultúra volt, az Lányi Ernő érdeme. Komponált, kísért, előadott, dirigált, szervezett, lelkesített, dolgozott, kulturát teremtett a sívó homokon s a közömbös-ségből kitenyészette a lelkesedést. És mi volt érte a hála? Mivel fizettek meg ennek a drága életnek, mely örökké adott, mely szeszélyes dúsként szórta szét lelkének kincseit. Mivel volt hálás a város, mivel fizetett meg a magyarság? Mit tettek azokkal, akiket legjobban szeretett?

Nem akarunk történelmet írni. Csak átengedjük magunkat a fájdalomnak s ahogy egy halálba hanyatlott gazdag élet eredményei felültenek az emlékezés előtt, tétován és rendszertelenül úgy siratjuk meg Lányi Ernő halálát. Meg kellene rajzolni Lányi Ernő emberi portraitját is. Gyönyörű fejt, amiből sugárzott a fölényes tudás és az intelligencia. Két szemét kellene megrajzolni, amelyik nem maradt soha száraz, ha a gyerekeiről beszélt.

Az ő gyönyörű, drága gyerekei, az ő Gézuskája, akinek Pesten vannak sikerei. Ernő fia, aki már vele velekedik komponálásban, orvos-lánya, Heddi és szegény kiülőzött kis Saskája. »Csak még öt láthatnám egyszer, csak ne kellene itt hagynom az én drága jó feleségemet — mondogatta látogatóinak, amikor már birkózott a halállal. Sokszor emlegette, hogy csak a családjának komponált, csak a gyerekeinek s nem volt nagyobb öröme, mint mikor zongorán kísérhette a gyerekei dudolását. A zenélés is jobban szerette a gyerekeit. Büszke is lehetett négy gyermekére, kik külön-külön is egészben örökölték az ő csodálatosan gazdag tehetségét. Az ifjabb Lányi Ernőnek, aki most Szatmáron ügyvéd, már komoly és jelentős zeneszerzői sikerei vannak. Viktor író és muzsikus, most egy budapesti kabaré művészi vezetője. A legközelebbi multban jelentek meg Petőfi szövegére komponált dalai nagy elismerést szerezve szerzőjének. Hedvig lánya orvos Déván, Saska lánya pedig — Lányi Sarolta — az új magyar irodalom egyik büszkesége, a legszomorubb és legbánatosabb magyar versek írója. Most Moszkvában él, elment a férje után.

Drága, finom, öreg ur volt. Precieux modora a finomkodásra hajlott, nem volt benne semmi durva, semmi közönséges. Csodálatos tájékozottsága volt, sokfelé járt, sokat olvasott, maga is irt sokat. Csak fájtak neki a dolgok nagyon, befelé fájt az élet el nem zsonguló fájjal. »Kinek-minek« — kérdezte sokszor járadt mozdulattal. Beihovott akart dirigálni és zongorárákat adott. És ki felejté el, aki hallotta zongorázni? Mikor Beethovent játszott és ráborult a zongorára — elsüllyedt a világ és elnémultak a fájdalmak, csak a zene patakzott, szármalt, ömlött a zongorából. Beethoven szólalt meg a zongora hurjai közül.

Most vége ennek is. Szegényebbek vagyunk Lányi Ernővel. Egy összenyalábolhatatlan nagy csomó kézirat maradt utána, ki fogja megmenteni a magyar kultúra kincseit?

Mindig zenekar után vágyódott. S most elérte vágvát. Magyar fátumosan, keserűn, halállal fizetve érte. A szférák zenéjét dirigálja már a mi drága, felejthetetlen nagy emberünk, az én drága, felejthetetlen öreg barátom. Lányi Ernő.

Dette János.

*

A család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Lányi Ernőné szomorodott szívvel jelenti, hogy forrón szeretett férje, a legjobb apa, nagypapa, testvér, sógor és após, Lányi Ernő zeneszerző, nyugalmazott zeneiskolai igazgató és székesegyházi karnagy munkás életének 62-ik, legholdogabb házasságának 38-ik esztendejében Subotícán, 1923 március 10-én elhalálozott.

Temetése 1923 március 12-én délután 4 órakor lesz a Kralja Petra utca 6. sz. alatti gyászszobából a bajai uti róm. kath. temetőbe.

Az engesztelő szentmise áldozat

1923 március 13-án délelőtt fél 10 órakor a Szent Ferencrendiek templomában fog az urnak bemutatattatni. Az örök világosság fényeskedjék neki!

Nemes lelke tovább él dalaiban, mi pedig sirva gyászoljuk emlékét:

Gyermekei, vejei és menyei: ifj. Lányi Ernő dr. és neje Erdélyi Magda, Lányi Viktor és neje Fodor Erzsébet, Lányi Sarolta és férje dr. Czöbel Ernő, dr. Lányi Hedvig és férje dr. Márton Adolf. — Testvére: dr. Basch Viktor. — Sógora: Dombay Mihály és neje Fekete Róza. — Sógornői: Dombay Mária és özv. Lányi Lajosné. — Unokái: Czöbel Anna, Márton János, Lányi Ágnes. Továbbá rokonai, barátai és tanítványai. (Minden külön értesítés helyett.)

Uj elnököt választott a subotikai Népkör

— Birkáss Gyula az új elnök —

A subotikai Népkör vasárnap délelőtt tartotta meg évi rendes közgyűlését a tagok élénk részvétele mellett.

A Népkör életében nevezetes fordulópontot, új korszakot jelent a most vasárnapi közgyűlés, amely remélhetőleg kezdő állomása lesz ennek a nagy magyar társaságnak erős fejlődésének.

Vály Gyula, a Népkör alelnöke délelőtt 10 órakor nyitotta meg a közgyűlést.

Singer Béla dr. terjesztette elő ezután az évi jelentést, amelyben a választmány sajnálattal jelenti a közgyűlésnek, hogy Pleszkovics Lukács dr. az év folyamán az elnöki tiszteréről lemondott. Pleszkovics nehéz viszonyok között vállalta és intézte a Népkör vezetését. A választmány és az egyesület nevében a lemondott elnöknek elismerését fejezi ki és indítványozza, hogy jegyzőkönyvben méltassák Pleszkovics Lukács dr. érdemeit. Ugyancsak bejelentette a választmány Vécsei Emilnek a könyvtárosi tisztségről való lemondását, akinek szintén jegyzőkönyvileg mondott köszönetet önzetlen munkálkodásáért a közgyűlés.

A Népkörnek az elmúlt évben 880 tagja volt. Az évi jelentést tudomásul vette a közgyűlés.

Vály Gyula elnök ezután jelentette, hogy a lemondások folytán meg fogják ejteni az elnök, a könyvtáros és ügyész, valamint a négy választmányi tag választását. A szavazatszedő bizottság elnökéül fölkérte Cs. Nagy Samut, tagokul Mamuzsics Antalt és Riesz Dezsőt.

A szavazás izzó hangulatban vette kezdetét és mindvégig szokatlan izgalmak között folyt le.

A tagok egy része ugyanis Pleszkovics Lukács lemondott elnök mellett szenvedélyes agitációt fejtett ki, ami szakadatlan, heves összetűzésekre vezetett a két tábor között.

Végül 12 órakor véget ért a szavazás és Vály Gyula elnök jelentette, hogy a leadott 219 szavazatból Birkáss Gyula ügyvéd és földbirtokos 120-at Pleszkovics Lukács dr. pedig 97-et kapott, ennél fogva a Népkör elnökévé Birkáss Gyulát választották meg. A szavazást a közgyűlés tagjai lelkes éljenzéssel fogadták.

A tisztikar tagjaiul megválasztották

figyésznek: *Pataki Antal* dr.-t, könyvtárosnak *Balázs Piri* Ernőt, ellenőrnek *Vass Lászlót*. Választmányi tagokul megválasztották *Filóy Jenőt*, *Pauk Jánost*, *Veréb Gyula* dr.-t és *Mészáros Ádámot*. A közgyűlés ezután *Strelitzky Dénes* előterjesztésére az 1923. évi költségelőirányzatot, egyhangulag elfogadta. *Szekély Aron* dr. előterjesztésével változtatásul elfogadták az alapszabálymódosításokat. Végül egyhangulag elfogadták a vá-

lasztmány javaslatához a Népkör új nagytermének felépítéséhez, amelyet nemrégiben már részletesen ismertettünk. Ezzel a közgyűlés véget ért. Délután több tagu küldöttség kereste fel *Birkáss Gyula* elnököt és közölte vele megválasztását. Este 8 órakor a Népkörben bankett volt, amelyen *Birkáss Gyula* dr. az új elnök és *dr. Sántha György* a Magyar Párt elnöke megjelentek. A banketten számos, lelkes felköszöntő hangzott el

és ő az egyedüliek, akik önzetlenül és egyedül küzdenek a nemzetiségek gazdasági, politikai és kulturális egyenjogúságáért. Utána *Vargányos József* lelkész, *Kikinda* és *Kajcsa* jelöltje, magyar nyelven, *Rajics Tivadar* ügyvéd szerbül, *Gavrilla Emil*, *Becskerek* je-

lőlte németül és szerbül beszétek. *Gavrilla* felhívta a jelenlevők figyelmét arra, hogy a *Protics* által elismert egyetlen listának *Ivanics Momcsilló* a listavezetője, amely sorrendben az utolsó urnát kapta. A gyűlés közönsége nagy tetszéssel fogadta a beszédeket.

Megindult a nyomozás

a novisadi bombamerénylet ügyében

Három bombát helyeztek el a nyomdában — Nem találják a tetteseket

A novisadi bombamerénylet ügyében, melyet a szombaton este fél tizenegykor követtek el ismeretlen tettesek a Sándor Király-utca 7. számú házban levő nyomda ellen, vasárnap erélyes nyomozás indult meg, amely azonban egyelőre semmi pozitív eredménnyel nem járt, a mi a tettesek személyének megállapítására vezetett volna.

Vasárnap délelőtt a novisadi rendőrség *Rakics* rendőrkapitány vezetése mellett, továbbá *Lemaics* Jován államügyész helyszíni szemlét tartott a nyomdában, mely a Sándor-király 7. szám alatt levő ház nyomdahelyiségében van. Megállapítás nyert, hogy a merénylet nem a *Deutsches Volksblatt* ellen irányult, mert a lapot nem itt nyomják, de itt állították elő a Német Párt választási propaganda nyomtatóárait.

Megállapították, hogy a merénylők három bombát, úgynevezett tojás-bombákat helyeztek el a nyomdában.

Este tíz óra felé, amikor senki sem tartózkodott már a helyiségben, felfeszítették a nyomda ablakait és a hosszú gyújtószinórok segítségével leeresztették a

terembe, egyiket a papirraktárba, kettőt pedig a gépterembe. Ezek közül kettő robbant fel, a papirraktárban levő és egyik a gépteremben. A harmadiknak a gyújtószinója elaludt és így ennek a robbanása nem következett be. Az egyik, mely az ablak közelében volt elhelyezve, nagy detonáció mellett az ablakot belökte, a párkányt és a falakat erősen megrongálta. A másik a gépteremben szintén a falakban tett kárt és teleszórtá törmelékekkel a gépeket, melyeknek megtisztítása és kijávítása napokat vesz igénybe. A fel nem robbant bomba az egyik amerikai rendszerű gép alatt feküdt, egy méter hosszú gyújtószinórral. Nagyobb kár azért nem történt, mert a robbanás a levegőn következett be és így a bombáknak nem volt nagy feszítő erejük.

Az épen maradt katonai rendszerű bombát átadták a katonaságnak szakértői megvizsgálás és annak a megállapítása végett, hogy a bombák milyen uton kerültek illetéktelen kezekbe.

A rendőrségnek egyelőre nem sikerült a tettesek személyére vonatkozóan semmi ténnyel sem találnia. A nyomozás tovább folyik.

A kisebbségek jogairól beszélt Becskereken a Protics-párt jelöltje

Ivanics Momcsillo nagy beszéde a magyarok választójogáról, a paktumról és a passzivitást rosszul értelmező magyar szavazókról

Becskerekről jelentik: A felsőbbbánsági független radikálistpárt az itteni kaszinó nagy termében vasárnap délelőtt nagy gyűlést tartott, amelyen a szerbeket kivül feltűnő nagy számmal jelentek meg magyarok, németek és románok is.

A nagygyűlés első szónoka a *Protics*-párt listavezetője, *Ivanics Momcsilló* volt. Beszéde elején éles szavakkal kritizálta az alkotmány megszavazását, amely csak szavazatok megvásárlása után sikerült alig felényi többséggel. Részletesen ismerteti az alkotmány egyes hibáit és egyedüli mentségül az alkotmány revízióját jelöli meg, mert szerinte minden bajnak a vidovdani alkotmány az oka.

Visszautasítja *Protics* ellenfeleinek azt a vádját, hogy *Protics* alkotmánytervezete kilenc államra osztaná az országot. Pedig 1882-ben épen *Pasics* és társai javaslatára 72 önkormányzati járásra osztották a régi Szerbiát. Ugyanakkor *Pasics* ellenfelei a liberálisok azzal vádolták *Pasics*-ékát, hogy a 72 kis kantonra akarják az országot bontani. Most pedig *Pasics* ugyanilyen váddal illeti *Protics*-ot.

1918-ban *Pasics* aláírta a genfi egyezményt, amely szerint Szerbiának és Montenegrónak közös kormányra lett volna az osztrák-magyar monarchiából kiszakadó területeknek pedig Zagrebban egy másik kormánya, egy 6 tagú közös kormány pedig Párisban székelt volna. Ezt a tervet éppen *Protics* és híveinek ellenállása illesztette meg. Most pedig ez akkor szélsőségesen föderalisz-

tikus *Pasics* a legszélsőségesebb centralista. *Protics* nem akar mást, mint az országrészek legszélesebb körű önkormányzatát.

Ezután áttért *Ivanics* a kisebbségek jogaira, felszólítja a választókat, hogy vallásra és nemzetiségre való tekintet nélkül békében éljenek egymás mellett. A nemzetiségek jogait a békeszerződések előre biztosítják, sajnos, azonban *Pasics* és *Pribicevics* semmit sem tettek a kisebbségek érdekében, sőt mindenképpen igyekeztek őket politikailag kihasználni. Ez történt a választójoggal is. *Pasics* és *Pribicevics* kormánya csak abban az esetben lett volna hajlandó minden magyart felvenni a választói névjegyzékbe, ha engedelmesen órájuk szavaztak volna. *Pasics* és *Pribicevics* a magyarok szavazataira áhítottak, de nem voltak hajlandók megengedni nekik, hogy mint párt résztvegyenek a választásokon.

Ezért kötötték meg az ismeretes paktumot is, amelyet azután olyan csúfosan megszegett a kormány, ami miatt a magyarok kénytelenek voltak kimondani a passzivitást.

Kiemeli, hogy felsőbbbánsági eddigi agitációs útján sajnálattal látta, hogy egyes magyar községekben a magyarság helyi vezetői úgy értelmezik a passzivitást, hogy bármely párt szavazhatnak. Sajnálja, hogy vannak olyan magyar községek is, amelyben az emberek pácisnak és *Pribicevics* ellenséges nemzetiségi politikájáról és félrevezetésük magukat *Pasics*-ék agitációjától. Pedig *Protics*

Letartóztatott gyűlésszavarók

Incidens a Német Párt járeki népgyűlésén

Novisadról jelentik: Vasárnap délután a Német Párt Jársken népgyűlést tartott. A gyűlésre Novisadról automobilon egy hét tagból álló társaság ment ki Járekre, nyilván azzal a szándékkal, hogy a gyűlést megzavarja. A fiatal emberek a gyűlés alatt a hallgatóság között helyezkedtek el és mikor *dr. Moser József*, a gyűlés szónoka megkezdte beszédét, revolvert vettek elő és lövöldözni kezdtek. A lövések a közönség körében pánikot idéztek elő, de figyelmes lett a lövöldözésre *Szlep-*

esevics Milán Novisad kerületi főispán is, aki épen a községben tartózkodott, mert vasárnap a radikális pártnak is népgyűlése volt Járeken, melyen a főispán is résztvett. A főispán azonnal telefonált Novisadra a rendőrségnek, ahonnan egy rendőri készütség ment ki Járekre és mind a hét lövöldözőt letartóztatta. A fiatalembereket beszállították Novisadra a rendőrségre, ahol *Mátics* kapitány kihallgatta őket. A kihallgatás és eljárás részleteiről a rendőrség egyelőre nem ad felvilágosítást.

Választási krónika

Az utolsó vasárnap — A pártok végső erőfeszítései

Beográdból jelentik: Vasárnap délelőtt 10 órakor a Takovo-moziban a demokrata-párt *Davidovics*-frakciója nagygyűlést tartott, melyen több mint ezer ember vett részt. A gyűlés első szónoka *Davidovics* Ljuba volt, aki másfélórás beszédben fejtette ki programját. Elsősorban a vidovdani alkotmányról beszélt és hangsúlyozta, hogy az alkotmányt a gyakorlati élet követelményeinek megfelelően kell végrehajtani. Az idők folyamán az alkotmányban mutatkozó hibákat ki kell küszöbölni. A demokrata-pártnak az a célja, hogy együtt működjen a királyság valamennyi nemzetével. Ő a horvát vagy szerb hegemonia ellen van és azt kívánja, hogy egy erős jugoszláv nemzet jöjjön létre. Pártja a nemzeti kisebbségek kérdésében azon az állásponton van, hogy az ország minden polgára egyenlő jogokat nyerjen, nemzetiségre és vallásra való tekintet nélkül. Utána *Pajevics* Gora, a beográdi községelnök beszélt a demokrata-párt helyzetéről. A gyűlés után *Davidovics* hívei a Terrazzián nagy ovációban részesítették.

A *Protics*-párt beográdi agitációja Ugyancsak vasárnap délelőtt tartott népgyűlést Beográdban a független radikálistpárt a Páris-mozgásban, amelyen szintén ezernél többen jelentek meg. *Protics* Sztoján mint első szónok, bírálta az eddigi kormányok munkáját és kifejtette mindazokat az okokat, melyek az alkotmány megváltoztatását szükségessé teszik. Megértést hirdet a szerbek, horvátok és szlovének között. Megállapítja, hogy *Radics* nem olyan ellensége az államnak, mint amilyennek a hatalom jelenlegi birtokosai feltűntetik. Beszéde közben, melyet ismételt tapsokkal és ovációkkal szakítottak félbe, a hivatalos radikális párt néhány tagja megkísérelte, hogy zavart idézzenek elő, ez azonban nem sikerült. *Protics* után *Levics* Avram, a Zemaliska Banka vezérigazgatója, a beográdi első kerület jelöltje a pénzügyi politikáról, *dr. Arangyelovics* Dragolyub, a II. kerület jelöltje a horvátokkal való megbékélésről, *Zsivancsevics* Mihael az alkotmányrevízióról és a független radikális-párt politikájáról beszélt.

A gyűlés után *Protics*-ot lelkes ünneplés mellett nagy tömeg kísérte a terrazziáról a lakásáig.

Pasics nem ment el Ljubljánába

Beográdból jelentik: *Pasics* mi-

niszterelnöknek az előre megállapított program szerint Banjalukából Ljubljánába kellett volna utaznia népgyűlésre. Közben azonban a miniszterelnökség kabinetirodája Bróból értesítést kapott, hogy *Pasics* előző utjának folytatásától gyenge egészségi állapota miatt, amelyet nem lehet kitenni a rossz időjárásnak és visszatér Beográdba. A miniszterelnök már vissza is érkezett Beográdba.

Bizonyos politikai körökben *Pasics* váratlan visszaérkezésének nagyobb politikai jelentőséget szeretnének tulajdonítani.

A demokrata-párt főbizottságának ülése

Beográdból jelentik: A demokrata-párt főbizottságának ülésén hosszú vitára adott alkalmat *Jovanovics* Radoje államtanácsos jelölése *Jokics* Milan hivatalosnak elismert listájával szemben. Az ülésen *Davidovics* hívei voltak többségben *Pribicevics* hívei felett, így nem sikerült *Jovanovics*-nak, aki *Pribicevics*-párti, elégtételt szereznie és ismét disszidensnek bélyegezték.

A hivatalos radikálisok gyűlése

Vasárnap a hivatalos radikális párt is két népgyűlést tartott Beográdban. Egyet délután 5 órakor a Páris-szállodában az első kerület, a másikat a Szláviában a második kerület számára. Mindkét gyűlésen több mint ezer ember vett részt és a helyi jelöltek tartottak beszédet.

A bérlők pártja

Beográdban délelőtt tartott gyűlést a kis Kalimogdánon, melyen több száz ember vett részt és *Grebenae* ügyvéd listavezető tartott beszédet.

Nincsics külügyminiszter kortosuton.

Becskerekről jelentik: *Nincsics* Momcsillo külügyminiszter *Mihaljovics* Szvetisláv dr. képviselőjelölt kíséretében a felsőbbbánság községeit látogatja, hogy a radikális-párt választási agitációját elősegítse.

Népgyűlések a Vajdaságban

Somborból jelentik: Vasárnap délelőtt 11 órakortartotta a radikális-párt választási népgyűlést Somborban, a város ház előtti téren. A gyűlésen jelen volt *Trifkovics* Marko törvényegységesítő miniszter is. *Terzin* Pál megnyitó beszéde után *Trifkovics* miniszter tartott nagy beszédet az aktuális politikai kérdésekről. Utána *Perasics* beográdi ügyvéd, *Vlatics*, a párt sombori jelöltje

és dr. Euffenberger, német nyelven beszélt.

Vasárnap délután Apatinba ment Trifkovic miniszter a radikálpárt népgyűlésére, ahol hosszabb beszédben fejtette ki a párt programját. Utána dr. Rákics Szilva kerületi jelölt tartotta meg német nyelven programbeszédét, majd dr. Achsenberger sombri ügyvéd élesen támadta a német pártot. A gyűlésen számosan vettek részt a vidékről; az egyes községekből bandériumok is érkeztek a hatósági személyek vezetése mellett.

A demokráta-párt Szilagyiban és Szondon tartott gyűlést, amelyen megjelent Marinkovic Pája volt belügyminiszter is. A gyűléseken Novakovic Izidor, a párt jelöltje és dr. Telegdy Sándor apatini ügyvéd, helyettes jelölt beszélt.

A Protics-párt vasárnap délelőtt Stari-Becsejen tartott népgyűlése,

amelyen Hadzsi Koszta dr. volt a párt szónokája.

A Német Párt vasárnap Somborban az Elefánt-szállóban tartotta népgyűlést, amelyen dr. Krallt István beszélt. Apatinban szintén dr. Krallt István vett részt a Német Párt vasárnap délutáni népgyűlésén, majd Jung Ferenc a párt nevében tiltakozott a községi előjáróság felmentése ellen és követelte a községi választások elrendelését.

A Német Párt vasárnap Becskereken is gyűlést tartott, amelyen Ellmer Gyula dr. a párt becskerei jelöltje elmondotta programbeszédét. Ellmer után Neusser Vilmos ismertette a hallgatóság előtt a németpárt választási programját.

A szocialistapárt vasárnap délután Apatinban tartott gyűlést, amelyen Lehoczki István és Gyurics Jócó ismertette a párt programját.

Heves viták a nisi bolgár-jugoszláv konferencián

A jugoszláv javaslatokat a bolgár kormány elé terjesztették

Nisből jelentik: Petrov ezredes, a bolgár delegáció tagja, visszatért Szófiából a kormánytól kapott instrukciókkal. Petrov kihallgatáson volt Stambulnski miniszterelnöknel is, aki olyan utasításokat adott neki, hogy igyekezzen megegyezésre jutni a jugoszláv delegációval a délszerbiai békétlen elemek elleni közös akció ügyében.

Petrov visszatérése után azonnal összeült a két delegáció plenáris ülésén, amelyen a bolgárok által megszövegezett határozati javaslatot tárgyalták. Minthogy nem tudtak megegyezésre jutni, az ülést felfüggesztették és a delegációk külön csoportokban vonultak vissza és

külön tanácskozásokat folytattak.

A plenáris ülés újabb megnyitása után sem jött létre megegyezés, mire újból megszakították a tanácskozást. Délután a jugoszláv delegáció ellenjavaslatait tárgyalták, melyeket azonban a bolgárok kifogásoltak. Végül is a bolgárok „ad referendum” elfogadták a jugoszláv javaslatokat és azokat még este táviratilag közölték a szófiai kormánnyal.

Bár a vita a tárgyalások folyamán mindvégig nagyon élénk volt, a vita hangja mindvégig barátságos maradt. Bolgár részről legtöbbször Nadjkov szölt hozzá az egyes kérdésekhez.

Az angol munkáspárt beavatkozást sürget

a francia-német kérdésben

A németek már nem reménykednek

Németország reményei a Ruhr-kérdést illetően napról-napra alaptalanabbakká válnak, amennyiben most már bizonyos, hogy senki Anglia, sem az Egyesült Államok nem hajlandók a franciák diktandóját megállítani. Az Unio kormánya már kijelentette, hogy nincs módjában beavatkozni a Ruhrvidék megszállásának ügyében, a brit kormány pedig a várt ellenszél helyett, hallgatolag továbbra is eltűri Franciaország újabb és újabb szankcióit. Ámbar — londoni jelentés szerint — az angol kereskedők intervenciójára Bonar Law kormánya tiltakozni készül a megszállott területen végrehajtott francia intézkedések ellen, de előreláthatólag ez a közbelépés csupán gazdasági érdekeinek megvédésére korlátozódik és nem fogja feloldani a Ruhr-kérdés nemzetközi vonatkozásait. Ezt bizonyítja egyrészt az is, hogy Lord Curzon és Lord Derby, mint egy londoni távirat jelenti, tárgyalás alá vették a franciáknak azt a kívánságát, amely szerint a kölni vasútvonalat Franciaország szahadon használhassa, másrészt az angol kormány már hozzájárult ahhoz a megegyezési tervhez, amely a franciáknak az angol zónában levő vasutak használata dolgában bizonyos könnyítéseket biztosít. A tervzet szerint a franciák ugyanolyan mértékben vehetik igénybe az angol zónába eső vasuti vonalakat, amint a Ruhr-vidék megszállása előtti időben.

Az angol munkáspárt beavatkozást sürget

Angliában egyedül a munkáspárt érzélt a helyzet fontosságát és a beavatkozás szükségét. Az Union of democratic control tanácsa a napokban közgyűlést tartott. A gyűlésen, amelyen résztvett az angol munkáspárt valamennyi parlamenti képviselője, határozati javaslatot

fogadtak el, amely szerint az Union of democratic control aggodalommal kíséri Németországnak egyre nagyobb mértékű oltó francia megszállást, amely most már világosan és felreérthetetlenül háborús cselekedetté vált és Európa újabb katasztrófájának útját készíti elő. A tanácsnak az a nézete, hogy a rajnai és ruhrvidéki francia hatóságok különböző intézkedései a tényleges annexiót célozzák és a hallgatolagos beleegyezés angol politikája a legveszélyesebb politika, amelyet a nemzetközi béke és Angolország nemzeti biztonsága tekintetében egyáltalán követni lehet.

A Saar-vidék annexióját készítik elő a franciák

Párisi jelentés szerint Poincaré és Theunis tanácskozásain szóba fog kerülni a Saar-vidéki népszavazás kérdése is, amelynek végrehajtását Franciaország 12 óra el akarja halasztani, hogy ez idő alatt a Saar-vidéket megnyerje a francia annexio eszméjének.

A francia hadügyminiszter Düsseldorfban

Maginot tábornok, francia hadügyminiszter, pénteken a megszállott területeken körutat tett és Düsseldorfban megzemlélte a katonai táborokat és intézeteket. Szombaton visszatért Párisba, hétfőn pedig Brüsszelbe utazik, ahol résztvesz Poincaré és Theunis tanácskozásain.

A mainheimi kikötő megszállása

Mainheimből jelentik: Szombaton a Parsifalé francia gőzös két másik hajóval befutott a rheinai kikötőbe. A hajók legénysége a kikötőt és a vámhivatalt megszállták. A kikötő-területek megszállása teljessé vált.

Törökország békefeltételei

Visszaköveteli elkobzott hadihajóit

A hatalmaknak átadott török békejegyzék — amint Konstantinápolyból jelentik — két részből áll: az első az angoriai kormány általános kijelentéseit, a második pedig a konkrét ellenjavaslatot foglalja magában. A jegyzékben, mely gyors elintézésre szólítja fel a szövetségeseket, a törökök azt követelik, hogy a békeszerződés aláírása után Törökország rögtön kapja vissza a szövetségesek által eddig visszatartott hadhajókat és fegyvereket és hogy terjesszék ki

a török szuverenitást Castellorizora, továbbá a Dodekaneszos kis szigeteire.

A külföldi állampolgárok jogai dolgában — a jegyzék — a kölcsönösség elvének érvényesítését kéri. A gazdasági kérdések tekintetében azt javasolja, hogy kapcsolják ki a békeszerződésből és külön állapodjanak meg bennük.

A békejegyzék végül azt javasolja, hogy a béketárgyalásokat ezek után Konstantinápolyban folytassák.

Összedült egy ház az Erdő utcában

Vasárnap este kilenc óra tájban az Erdő-utca 10. szám alatti Balázs-Piri nővérek tulajdonában lévő ház udvari frontján három szoba az esőzések miatt beomlott. A lakásban Haidecker János elbocsátott vasutas és családja tartózkodtak, akikre alvás közben zuhant rá a nádteős mennyezet.

A Balázs-Piri-féle ház már régóta düledező felben volt. Mialatt az azonnal kivonult mentők fáklafény mellett a butorokat hordják ki a leomlott szobákból, az udvaron összesereglett szomszédok elmondják, hogy a többi lakók élete is állandóan veszélyben forog, de a düledező ház sorsával nem törődik senki. Az utcai szoba képe megdőbentő. A tető roskatag állapotban, a mennyezet rothadt, átázott, az eső számtalan helyen becsurog a helyiségbe, ahol a padlón elhelyezett edények, tányérok, lavórok fogják fel a vizet. Ugyanígy áll a helyzet a szomszédos házzal is, amelynek külső fala teljesen átázott, repedezett és nagy hasadékok látszanak rajta.

Haidecker János és családja már hosszabb idő óta lakik ebben a vizes, egészségtelen házban, amely hetek óta összeomlással fenyegetett és falai kívülről gerendákkal, rozsdás csatornacövekkel voltak feltámasztva. A hajléktalan család a ház többi lakójánál kapott ideiglenesen menedéket.

Abbáziában

szünetelnek a tárgyalások

Zanella hívei memorandumot nyújtottak át a paritásos bizottságnak

Az abbáziai paritásos bizottságoknak vasárnapra kitűzött tanácskozását az utolsó napon elhalasztották, mert a jugoszláv és olasz delegációk vezetőinek el kellett utazniuk. A delegátusok nem hivatalos megbeszélést tartottak, amelyről azonban kommunikét nem adtak ki.

Szombaton délután d. Ribart a jugoszláv delegáció elnöke Milovanovic titkár kíséretében Beogradba utazott, Quariteri szenátor, olasz főmegbízott pedig Milanóba ment, ahol Mussolininak beszámol a tanácskozások eddigi eredményeiről és átveszi kormányának újabb utasításait. A két delegáció kedden fogja tanácskozásait folytatni.

Mint Susakról jelentik az utóbbi napokban semmi incidens sem történt. A fiumei hatóságok az inzultusokért Zanella fiumei híveit teszik felelőssé. Zanella hívei szombaton memorandumot nyújtottak át az abbáziai paritásos bizottságoknak, amelyben részletesen leírják a Fiumében történt véres incidensek lefolyását.

Az olasz sajtó és az olasz delegáció mindent elkövet, hogy a beográdi kormányt a Fiume és az SHS irralyság közötti vasuti forgalom sürgető helyreállítására rábírja.

HIREK

— Uj jegyző Telecskán. Telecskáról jelentik: Blagojevic Branko az ujonan kinevezett telecskai jegyző pénteken átvette hivatalát.

— Uj doktor. Cabafy András a budapesti tudomány egyetemen február 24-én doktorrá avatták.

— Az 1903. évbéli hadkötelesek jelentkezése. Becskerekről jelentik: A torontálmegyei katonai ügyosztály felhívta az 1903. évben született becskereki hadköteleseket, hogy a katonai összeírás végett jelentkezzenek a katonai ügyosztálynál.

— A letétbe helyezett házbérek. Becskerekről jelentik: A szociálpolitikai miniszterium leiratot intézett Becskerek tanácsához, amely szerint a lakásügyekben ezentul nem az adóhivatalokhoz, hanem a járásbíróshoz kell letétbe helyezni a vitás lakásbéreket.

— Vincellériskolát állítanak fel Alexandrovácon. Becskerekről jelentik: Az állam Alexandrovácon vincellériskolát fog alapítani. Az iskolát még ebben az évben felállítják.

— A suboticei újságírók bohémestélye. Nagyszámú, előkelő közönség vett részt szombaton este a Jugoszláv Újságírók Egyesülete suboticei szekciójának a Városi kávéházban megtartott bohémestélyén. A mulatság, mely műsor nélkül, bohémestélynek ígérkezett próbbó tréfák és rögtönzések közt mindvégig a legjobban hangulatban folyt le. A közönség hálásan fogadta a mókákat, résztvett a népszavazáson, amely a sablonos kabarészmok ellen döntött és együtt mulatozott Tutankamen Faraóval, aki, — lélekvándorlás elve alapján, Adler György személyében jelent meg a pódiumon és Godányi Zoltán ötletes tréfát adta elő. László Ferenc, Eisler Zsigmond, Rosenberg Árpád és mások, az est folyamán rögtönzött tréfákkal tették kedélyesebbé a jéhangulatu estélyt. A nőiszépség- és férficsunyaság-verseny, a házasság és elválás, a Városi színház szimfonikus zenekarának a szünetek alatt előadott zeneszámai mind hozzájárultak a közönség szórakoztatásához. A kávéházat a suboticei villanytelep transzparensei és Fischer Henrik díszítő izlésesen elrendezett drapériái tették stilszerűvé. Ifj. Rác István zenekarának játéka mellett a tánc a reggeli óráig tartott.

— A Sand csokoládé délutánja. A Sand suboticei sportegylet kultur szakosztálya vasárnap délután megismételte a népszerűvé vált műsoros csokoládé délutánját a Salome bar termeiben. Jackó Béla hegedűjátékával, Adler György kupléival és a Lantos duo decens ranciaikkal tündek ki. Spitzer Sándor ügyes konferálásával szintén megérdemelt tetszést aratott.

Székely Ilona és Kálmán Oszkár hangversenye Somborban. Szombaton este tartotta Somborban, a Szloboda-szálló nagytermében Székely Ilona és Kálmán Oszkár énekes és Kósa György zongoraművész első jugoszláviai hangversenyét. A hangverseny nagy sikerrel folyt le és a jelenvolt nagyszámú közönség zajos tapsokkal honorálta a művészek nagystílusú, élvezetes előadását. Székely-Kálmán-Kósa trió hétfőn este Suboticán, a Városi színházban tart hangversenyt.

— **Letartóztatták a Wiener Commercial Bank igazgatóját.** Bécsből jelentik: A Wiener Commercial Bank ügyében lefolytatott vizsgálat megállapította, hogy Polák a bécsi fiókját vezetője két és félmilliárd osztrák koronával károsította meg a bankot. Polákot a rendőrség letartóztatta.

— **A bajor monarchista összeesküvők egy részét szabadon bocsájtották.** Münchenből jelentik: A letartóztatott monarchista összeesküvők egy részét szabadon bocsájtották. Az összeesküvők bizalmi embere Franciaországban Reiche őrnagy volt.

— **Fejberugta a ló.** Vasárnap délután súlyos szerencsétlenség érte Pernyákovics Miklós 46 éves szuboticei bérkocsist. A III. kör lakásánál levő istállóban dolgozott, amikor az egyik ló fejberugta. Súlyos sebet dr. Princz orvos kötözte be.

— **Meggyulladt a kéményben a füstölt húz.** Szekeres István bajai uti lakos házában vasárnap kéménytűz támadt. A kéményben levő egy métermáza füstölt húz a tűz martaléka lett. A kár több ezer korona.

— **A vonatból agyonlőtték egy pásztorgyereket.** Somborból jelentik: Vasárnap délután a Sikarórdénél a sinek mentén néhány pásztorfiú sertéseket őrzött. Négy óra körül a Bezdán-felé haladó vonatból kilőttek és a lövés *Tratnic* Györgye 13 éves pásztorfiút füle tövére találta. Súlyos sebével a sombori kórházba szállították. A nyomozás megindult, hogy a lövöldöző személyazonosságát megállapítsák.

— **Véres lakásharc.** Somborból jelentik: Szombaton este az Apatini-uton levő Janacsics-vendéglőben Karaics Bózsó földmives megtámadta és többször mellbeszurta Seres Antal postást, aki nála lakott és nem akart a lakásból kimenni. Serest súlyos sérüléseivel a kórházba szállították, Karaicsot letartóztatták.

SPORT

A magyar válogatott Svájcban 6:1 arányban győzött

Vasárnap délután folyt le Lausanneban Magyarország válogatott csapatának mérkőzése Svájc válogatott csapatával, melyen 1:0 féldő után 6:1 arányban a magyarok győztek. A féldő után a magyar csapat új összeállításban szerepelt. A mérkőzés során a magyar csapat az utolsó évek legjobb teljesítményét nyújtotta és abszolút ura volt a pályának. A svájciak főleg a rossz kapus hibájából veszítették el ilyen nagy gólkülönbséggel a mérkőzést.

A budapesti bajnoki mérkőzések a válogatott játékosok távolléte miatt vasárnap elmaradtak.

Vardar (Beograd) - Slova 7:2 (1:1). Kiszámú közönség előtt mérkőzött a két csapat a Sand felázott talajú pályáján. A Slova öt tartalékkal állt ki, akik közül ugyiszólván mindegyik indiszponáltan játszott. A beogradiak, akik megerősített csapattal jöttek Suboticára, feltűnően könnyen végeztek ellenfelükkel. Az első féldőben a Slova még valahogy állta az iramot, de a második féldőben már kénytelen volt meghajolni a Vardar gyors, lendületes, precíz játék előtt. A vezető gólt a Slova érte Horváth révén, aki egy sérült beadott labdát védhetetlenül küldött a hálóba. A gól után a beogradiak nagy fölénybe kerültek, amelyet azonban csak a második féldőben tudtak eredményesen kihasználni. A Slovaiban jók voltak Horváth, Milodanovics centerhalf és Miskovics. A Vardarban minden ember jól megállta a helyét, különösen kitűnt mégis a centerhalf, a jobbszélső és a baloldali hávéd, aki imponáló nyugodtsággal tartotta fel a gyér Slova-támadásokat. A bíró jól látta el feladatát.

A temesvári »Unirea« olaszországi turája. A nálunk is ismert szimpátiás temesvári Unirea olaszországi turáján Fiumében az »Olympia« ellen 2:1-re győzött, Triesztben pedig az »Edera« ellen 1:1 döntetlen eredményt ért el. A temesvári csapat legközelebb Nápolyban játszik, aztán Torea Annunciataban és Castelmareban. Visszatértek valószínűleg Zagrebban is mérkőznek, ahol a gradjanski lesz az ellenfelük.

Délmagyarország a serlegmérkőzések győztese. Budapestről jelentik: A legutóbbi serlegmérkőzés az ősszel eldöntetlenül végződött. Az üllői-uti pályán vasárnap délután került össze újból döntő mérkőzésre a két rivális, Délmagyarország és Északmagyarország csapata, amelyen a déliek 2:1 arányú győzelemmel nyerték el a serlegdíjat.

Az FTC győzelme Spanyolországban. Mint Madridból jelentik, az FTC csapata, amely, úgy látszik, kezdi már megszokni a spanyol játékmodort, az FC Real elleni revánsmérkőzést 2:1 arányban megnyerte.

A budapesti MTE atlétaát meghívták Párisba. A francia Federation Sportive du Travail, a francia munkássportszövetség meghívta a budapesti MTE atlétaát a március 25-én tartandó tizenkét kilométeres ötös mezei csapatversenyre. Az MTE a meghívást elfogadta és Steiner, Palota, Bajkárd, Kalcza, Vighből álló csapatát indítja a versenyen, amelyen belga, olasz, portugál és francia munkáscsapatok is részt vesznek.

A Juda-Makkabi birkózó-versenye. Novisadról jelentik: Vasárnap délután és este folyt le Novisadon a Juda-Makkabi sportegyesület birkózóversenye a Schön Jenő által alapított serleg-vándordíjért. A versenyen, amely a Juda-Makkabi győzelmével végződött, a vajdasági és zágrebi sportegyesületek vettek részt.

A verseny részletes eredménye következő:

Légsúly: I. Kehi (Juda Makkabi), II. Garai (Nak), III. Szilágyi (Sand), IV. Hoffmann (Croacia, Zagreb).

Pehely súly: I. Kober (Juda-Makkabi), II. Bukovics (Sand), III. Kohn (Juda-Makkabi), IV. Siffis (Sand).

Könnyű súly: I. König (Zsombolyai Sport Club), II. Belanovics (NTK), III. Renner (Zsombolyai Sport), IV. Knézi (NTK).

Közép A. súly: I. Wiesnecker (NTK), II. Cseleda (Croacia) Zagreb).

Közép B. súly: Nagy Bilint (Amatőr Sombor), II. Krisler (Juda-Makkabi).

Nehéz súly: I. Nagy István (Amatőr, Sombor), II. Pollák (Juda-Makkabi).

márc. 12-16!

márc. 14-ig

hétfőtől-

szerdáig

KÖZÖ

Halálfejes légió

Senzációs kalandor dráma 5 felvonásban.

Főszereplő: ALLAN FORREST

Poziv.

Predsedništvo Udruženja Trgovača i Industrijalaca — Loyd — u Subotici, poziva svu onu g. članove koji su se pismeno obvezali, da će svoj beloženi prinostni zajam za ostvarenje „Trgovačkog Doma“ do 10. marta t. g. uplatiti, da izvole to

najduže do 13-og o m.

na blagajni Eskontne i Pučke Banke d. d. u Subotici uz priznanicu uplatiti, tim pre, što je Predsedništvo na dan primanja same zgrade t. j. 15. marta t. g. obvezano položiti ugovorenu svotu.

Felhívás.

A suboticei kereskedők és gyárosok egyesületének (Lloyd) elnöksége felkéri mindazokat, akik a „Kereskedők Otthona“ megteremtésének lehetőségét elősegíteni készségesek voltak, hogy az általuk felajánlott összegeket mielőbb, de

legkésőbb folyó hó 13-ig

a Leszámítoló és Népbank r. t. (Eskontna i pučka banka d. d.) pénztáránál elismervény ellenében annál is inkább befizetni sziveskedjenek, mivel az új helyiségeknek f. hó 15-én történő átvételekor a kölcsönösszegnek teljes egészében egyszerre leendő folyósítására vállalt kötelezettséget.

Weitzenfeld és Társa Subotica

Iroda: Városi bérpalota. — Telep: Sentai-pat
Táviratcím: KENDERIPAR.

Telefon 196. Alapítva 1902.

PONYVA

ELADÁS ÉS KÖLCSÖNZÉS.

AJÁNL:

Löpokrócokat, tűzoltó és kerti tömlőket, új lisztes, gabonás, gyapju, toll, komló és szalmazsákokat, madrac és roletta szöveteket jutából és lenből, mindennemű házivásznak.
Zsineg, kötél és hevederek.

Királyhalmi orth.

כשר של חדר
boraimat

kisebb-nagyobb tételekben ajánlom, ugyszintén

ó és ujbör

jutányosan kapható.

Braun Jakab,
1777 Horgos

100
Maláta

kapható

Lövy és Tsa

keményítőgyárában

III., Čantavirska ul. 13

LEGJOBB MINŐSÉGŰ

KORONADUGÓT

SZÁLLIT a

JUGOSLAVENSKA CROWN CORK TVORNICA D. D.

SUŠAK

1428

Apróhirdetések

Francia és angol nyelv-mester egy egy mint két tanuló részére 10 dinárért órát ad. VIII., Boško Vujića-utca 17. 1453

Kiszolgáló leány felvétetik a Bedó trafikban. 1850

200 kilogram friss zöldség-mag eladó. Balog Lina Subotica Bárany szálló mellett. 1847

LAKAST egy vagy kétezerbást, butorralvagy anélkül keres a Főter közelében gyermektelen házaspár. Cím a kiadóban.

Deutsches Fräulein wird zu sofortigen Eintritt zu einem 4 jährigen Knaben gesucht. Offerte »Kinderliebe« in die Administration. Vorzusteilen 3-4 Uhr. 1833

16 hentes-üzlet teljes felszereléssel, házzal, jéz. veremmel, beltéren, azonnal eladó. Gergics Antal barátok mellett. 1794

Jókarban levő kisebb spechtör és két lóval való új szerszám eladó. Megtekinthető Tolstojeva-ul. 11. 1840

Hullban Simonné névre szóló fényképes igazolványom elveszett. Kérem azt e lap kiadóhivatalában leadni. 1829

Elveszett Kocsimár Márton névre szóló fényképes igazolvány. Megtaláló adja le a kiadóba. 1807

Igazolvány Paukovich Andorné névre elveszett. Megtalálót kérem a kiadóba adni. 1894

Perzsa-kabát, kiváló minőség, nagy méret, eladó. Usporedna 4. 1354

Törmekek nickelt, rezet, alumíniumot és rétegetmet legmagasabb áron vesz Martinovics D. D., Kula.

Szoptató-dáda keresték vidéki jobb házba. Jelentkezni Berger Hermannnál, Madiarska-utca 9. 1734

Lillom - créme egyedül biztos szer szeplo, májfoltok, miltesszerrelt ellen. Kapható Illés gyógytárban, főpostával szemben. 59

Négylukú morzsoló, 4 HP motorral, 15.000 dinárért eladó Zentainál, Subotica. 1801

Úri családnál, a központban, elsőrendű házi koszt kapható. Cím a kiadóban. 1813

SULTÁN

KÁVÉ

csakis nemes fajtákból összeállított finom porított kávé, 1/3 és 1/4 kg csomagokban 13 és 26 dináros ártan.

Probára érdemes!

Tisztasági és egészségi szempontból is, mert az eladásnál nem jön semmivel sem érintkezésbe. Egy postacsomagot 4 1/2 kr. netto 400 dinárért franko küld:

KOLONIALE D. D.
ZAGREB. 1219